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10 2021—2022学年第 1学期《概率论与数理统计 A》期末 B卷

一、填空题（满分 20分）

1. F(x) =














 0,
2
11

0,
2
1

xe

xe

x

x

2. 3ln 3. 4.5 4.
6
1 5. 0.4

二、选择题（满分 20分）

1. D 2. B 3. C 4.B 5. A
三、计算题（满分 60分）
1. 解：

设 A ‘任取一产品，经检验认为是合格品’, B ‘任取一产品确是合格品’ -------2 分

则（1） ( ) ( ) ( | ) ( ) ( | )P A P B P A B P B P A B 
0.9 0.95 0.1 0.02 0.857.     ------------------4 分

（2）
( ) 0.9 0.95( | ) 0.9977
( ) 0.857

P ABP B A
P A


   -----------4 分

2.

(1) P{ X <1}
1 1 1

0 0 0
1 2       

x x xdx e dy xe dx e -----------4 分

(2) 0
, 0, , 0,

( ) ( , )
0,       0.0,            0

 




     
 


x x x

X
e dy x xe x

f x f x y dy
xx

-----------3 分

, 0, , 0,
( ) ( , )

0,     0.0,              0

  




      
 


x y

y
Y

e dx y e y
f y f x y dx

yy
-----------3 分

( , ) ( ) ( ) X Yf x y f x f y ，故 X,Y不独立-----------4 分

3. E（X—Y）=2—2=0， -----------1 分

D（X—Y）=D（X）+D（Y）—2cov(X,Y), -----------------2 分

又 cov(X,Y)=R（X，Y）*D(X) *D(Y)=0.5*1*2=1 ------------------2 分

故 D（X—Y）=1+4—2=3，由契比雪夫不等式 )6( YXP 
1

12
------------------3 分

4.（1）随机变量 U 的概率密度为：








0
4
1

)(uf
22  u

-----------------1 分

随机变量（X，Y）有四可能值：（-1，-1），（-1，1），（1，-1），（1，1）

4
1)1()1,1()1,1(  UPUUPYXP

0)1,1()1,1(  UUPYXP

2
1)11()1,1()1,1(  UPUUPYXP
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4
1)1()1,1()1,1(  UPUUPYXP -------------4 分

),( YX 的联合概率分布为：

Y
X

-1 1

-1 1/4 0
1 1/2 1/4

（2）X+Y 和
2)( YX  的概率分布分别为：

X+Y -2 0 2
p 1/4 1/2 1/4

(X+Y)2 0 4
p 1/2 1/2

于是 E（X+Y）= 0 2)()( 2  YXEYXVar ------------------3 分

（3） 31
43

)
2
1(

2
1

)()(
)()()(

)()(
),(,( 







YDXD
YEXEXYE

YDXD
YXCovYXR ----4 分

5. 解： 由于 )100,72(~
n

NX …… 2 分

故若 )
/10

7270
/10

72(1)
/10

7270
/10

72()70(
nn

XP
nn

XPXP 











9.0)
5

()
5

(1 
nn

…… 5 分

则 28.1
5


n

，得 96.40n ，取 41n …… 1 分

6.似然函数
  )()1()1(),,(

11
1 




n

i
i

n
n

i
in XXXXL ； …… 4 分





n

i
iXnL

1

ln)1ln(ln  …… 1 分
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0ln
1

ln
1




 


n

i
iX

n
d
Ld


…… 2 分

得










 n

i
i

n

i
i

X

Xn

1

1

ln

ln
̂ …… 1 分

11 2020—2021学年第 2学期《概率论与数理统计 A》期末 B卷

一 单项选择题

1. B 2. D 3. A 4. C 5. B
评分标准说明： 每题 4分，错则扣全分

二 填空题

1.
9
4,

9
4

. 2.
7
4,8.0 . 3. 1 . 4.

2
1,1 .

5.


















2,1
21,8.0
10,5.0

0,0

)(,3.0

x
x
x

x

xF . 6. )1(),1(2  ntn . 7.
5
3

.

评分标准说明： 每空 2分，错则扣全分。

三 计算题（本大题共 6小题，满分 56分）

1解：

设 取到的零件是次品｝{B ， 321 ,, AAA 分别表示取到的零件有甲厂，乙厂，丙厂生产，

依题意，有：

2.0)( 1 AP ， 4.0)( 2 AP ， 4.0)( 3 AP

05.0)( 1 ABP ， 04.0)( 2 ABP ， 03.0)( 3 ABP ------------ 2 分

(1) 由全概率公式，得： )()()()()()()( 332211 ABPAPABPAPABPAPBP 
03.04.004.04.005.02.0 

038.0 ------------ 3 分

(2) 由贝叶斯公式，得： 2632.0
19
5

038.0
05.02.0

)(
)()( 1

1 



BP
BAPBAP

------------ 3分

评分标准说明： 全概率公式，贝叶斯公式写正确給 4分。
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2 解：（1）  
1

0

1)
2
1

3
1()1( AdxxAx ,

5
6

A ------------ 3 分

（2）
5
1)1(

5
6)

2
1(

21

0

  dxxxXP ------------ 3 分

（3）  
1

0 10
7)1(

5
6)( dxxxxXE

 
1

0

22

50
27)1(

5
6)( dxxxxXE

20
1)]([)()( 22  XEXEXD ------------ 4 分

评分标准说明：A算错，但方法和计算公式正确，給一半分。

3 解：

(1) 12.01.01.02.0  cba
得： 4.0 cba

由： 4.02.0)0(  caXYP 得： 2.0b

由： 3
2

3.0
1.0

)0(
)0,0()00( 










ba
ba

XP
YXPXYP

得： 3.0 ba 推得： 1.0a ，进而有： 1.0c ------------ 4 分

（2）
X -1 0 1
p 0.2 0.4 0.4

Y -1 0 1
p 0.3 0.4 0.3

------------ 4 分

（3）
YX  -2 -1 0 1 2

p 0.1 0.1 0.4 0.3 0.1
------------ 2 分

评分标准说明： a，b，c数值解错，后面的解题方法正确，給一半分。

4 解： 



 dyyxfxf X ),()(

当 1x ，或 1x 时， 0)( xf X
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当 11  x 时，


21

1

121)(
2

2

xdyxf
x

xX


 




故：











其他,0

11,12
)(

2

xx
xf X  --------------- 3 分





 dxyxfyfY ),()(

当 1y ，或 1y 时， 0)( yfY

当 11  y 时，


21

1

121)(
2

2

y
dxyf

y

yY


 




故：











其他,0

11,
12

)(
2

y
y

yfY  --------------- 3 分

当 122  yx 时， )()(),( yfxfyxf YX

所以， X 与Y 不独立。 --------------- 1 分

因为：  


 



 012)()(

1

1

2

dxxxdxxxfXE X 

 


 



 0

12
)()(

1

1

2

dy
yy

dyyyfYE X 

  


 








 0),()(

1

1

1

1

2

2

x

x
dyyxdxdxdyyxxyfXYE



所以， )()()( YEXEXYE  ，故 X 与Y 不相关。--------------- 3 分

（或者，   











 01),()(

1

0

1

1

2

2

x

x
dyxdxdxdyyxxfXE



  











 0),()(

1

0

1

1

2

2

x

x
dyydxdxdyyxyfYE


）

评分标准说明：公式写正确，计算错误給一半分。

5解：选取统计量： )1,0(~ N
n

XU



 --------------- 2 分

由1 0.95  得， 0.05  . 于是， /2 0.025 1.96u u   . --------------- 2分
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∴  的置信区间为 /2 /2( , )x u x u
n n 
 

 

6 6(165 1.96,165 1.96) (161.08,168.92).
3 3

      --------------- 4 分

评分标准说明：置信区间公式写对給一半分。

6解：（1）极大似然估计量：






nxx

eeL



11)(

1

 








n

i
ix

n e
11




lnln 1 n
x

L

n

i
i





01ln
2

1 




n

x

d
Ld

n

i
i

得 的极大似然估计量为： X̂ --------------- 5 分

（2）  




 


0
);()( 


  dxexdxxxfXE

x

  )()()ˆ( XEXEE ，所以，̂ 为 的无偏估计。---------- 2 分

(3)  








0

2222 21);()( 


  dxexdxxfxXE
x

2222)(  XD ，
n

XD
n

XDD
2

)(1)()ˆ(   ---------- 3 分

评分标准说明：解题方法和计算公式正确，运算错误給一半分。

12 2020—2021学年第 1学期《概率论与数理统计 A》期末 B卷

一、填空题（满分 20分）

1. 1/6 2. 0.3 3. 6 4. 1/16 5. F(1,n)
二、选择题（满分 20分）

1. D 2. A 3. A 4. C 5. B
三、计算题（满分 60分）
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1.（共 8 分）设 iB ‘第 i 台车床加工的零件’， i= 1,2;
3

1

3

2
21  )(,)( BPBP

又设 A=‘任取出来的零件是合格的’

9800201197003011 2211 ..)|()|(..)|()|(  BAPBAPBAPBAP ，

（1） 973098031970322211 .././)|()()|()()(  BAPBPBAPBPAP ……4 分

（2） 250
97301

980131

1

1

1
22222

2 .
.

).(/
)(

))|()((
)(

)|()(
)(

)()|( 












AP

BAPBP
AP
BAPBP

AP
ABPABP …8

分

2.（共 10 分）(1) 12
2

1

1

0
  




dxxaxdxdxxf )()( ， a = 1 ……（2 分）

（2） 当 0x 时， 0)(xF ， 当 2x 时， 1)(xF ……（3 分）

当 10  x 时，  


x x xdttdttfxF
2

2

0
)()( ……（5 分）

当 2 x1 时， 12
2

2
2

1

1

0
  
xxdtttdtdttfxF

xx
)()()( ……（7 分）

综上

























21

2112
2

10
2

00

2

2

x

xxx

xx

x

xF

,

,

,

,

)(
……（8 分）

（3） 87811212221 //)/()()/(  FFxP ……（10 分）

3.(共 20 分) (1) 



 dyyxfxf X ),()(

当 10  x 时， 



x

X xxxdyxf
1

166
0

)()(

当 01  xx 或 时， 0)(xf X

综上


 


其他,

),(6
)(

0

101 xxx
xf X ……（4 分）





 dxyxfyfY ),()(

当 10  y 时， 



y

Y yxdxyf
1

)()(
0

2136

当 01  yy 或 时， 0)(yfY
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综上




 


其他,

,)(3
)(

0

101 2 yy
yfY ……（8 分）

由于当 101  yx ,0 时， )()(),( yfxfyxf YX ，则 X 与 Y 不独立 … （10 分）

（1）
2
1|)

2
32()(6)( 432  





1
0

1

0
1 xxdxxxdxxxfEX X … （13 分）

4

1

2

3
2

4

3
1 1

0
234

1

0

2  



|)()(3y)( yyydyydyyyfEY Y … （16 分）

10

1
3636

1

0

234
1

0

1
2    








dxxxxydxdyxdxdyyxfxyXYE

x
)(),()(

0
… （19 分）

由于 )()()( YEXEXYE  ，所以 X 与 Y 相关 … （20 分）

3.（1）由 P（X=1）=a+0.1=0.25，有 a=0.15……………………………. 2
由 0.1+a+0.3+0.2+b=1，有 b=0.25……………………………. …………………..4
（2）X 的边缘分布列为：P（X=1）=0.25，P（X=2）=0.75

Y 的边缘分布列为：P（Y=0）=0.4，P（Y=1）=0.35，P（Y=2）=0.25………….8
分

（3）E（X）=1*0.25+2*0.75=1.75，E（X 2
）=3.25，故 D（X）=3.25-1.75*1.75=0.1825…. 10

分

（4）E（Y）=1*0.35+2*0.25=0.85，E（Y 2
）=1.35，故 D（Y）=1.35-0.85*0.85=0.6275

………….12 分

5. X 的密度函数为:f(x，  )=








 ，
1,0

1,1

x

x
x 


…………………………….(2 分)

由于 E（X）= 




dxxxf ),(  =
1



令 E（X）=
1


，得  的矩估计量为

^
 =

1




x

x
…………………………….(6 分)

似然函数为 L（  ）=









其他,0

1,
...21

i
n

n

x
xxx


……………………….(7 分)

取对数求导后求解得
^
 =




n

i
ix

n

1
ln

。……………………….(10 分)
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13 2019—2020学年第 2学期《概率论与数理统计 A》期末 B卷

一 单项选择题

1. C 2. D 3. A 4. B 5. B
评分标准说明： 每题 4 分，错则扣全分

二 填空题

1.
20
3,

4
3

. 2. 3ln,3ln . 3. 3.0,5.0 .

4. 4.0,6.0 . 5. )1(),,( 2
2

n
n

N  . 6. ),(),( mnFnt .

评分标准说明： 每空 2 分，每小题 4分，错则扣全分。

三 、计算题（本大题共 6小题，满分 56分）

1解：

令 1 { }A  乘火车 ， 2 { }A  乘轮船 ， 3 { }A  乘汽车 ， 4 { }A  乘飞机 ， { }B  迟到 . 根

据题意有 1
3( )

10
P A  ， 2

1( )
5

P A  ， 3
1( )

10
P A  ， 4

2( )
5

P A  ，且 1
1( | )
4

P B A  ，

2
1( | )
3

P B A  ， 3
1( | )

12
P B A  ， 4( | ) 0P B A  . ------ 1 分

(1) 由全概率公式，有
4

1
( ) ( ) ( | )i i

i
P B P A P B A



  3
20

. ------------ 4 分

(2) 由贝叶斯公式，有 ),4,3,2,1(
)|()(

)|()(
)|(

4

1






i
ABPAP

ABPAP
BAP

jj
j

ii
i 得到

.0)|(,
18
1)|(,

9
4)|(,

2
1)|( 4321  BAPBAPBAPBAP ------------ 4 分

由上述计算结果可以推断出此人乘火车来的可能性最大． ------------ 1 分

评分标准说明： 全概率公式，贝叶斯公式写正确給 4分。

2 解：（1）   


 

 1)()()(
0

1

1

0

dxxbdxxadxxf ,

 



0

1

1

0

0)()()( dxxbxdxxaxXE

得： 1a ， 1b ------------ 4 分

(2)  


31

0

0

31 9
5)1()1()

3
1( dxxdxxXP ------------ 2 分
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(3)  


1

0

2
0

1

22

6
1)1()1()( dxxxdxxxXE

6
1)]([)()( 22  XEXEXD ------------ 4 分

评分标准说明：a,b 算错，但方法和计算公式正确，給一半分。

3解：
(1)

------------ 2分
(2).

32.0321.0221.0122.0312.0212.011)( XYE
------------ 3分

(3) (2 5) ( 1, 3) ( 2, 1) 0.3P X Y P X Y P X Y         . ------------ 3分
(4) 因为 ( 1, 1) 0.2, ( 1) 0.6, ( 1) 0.3P X Y P X P Y       ，所以

( 1, 1) ( 1) ( 1)P X Y P X P Y      . 因此， ,X Y 不独立. ------------ 2分

评分标准说明： 第（2）、（3）小题，公式和方法正确，答案算错，各扣 1分。

4 解： 设这 1000 户居民日用电总量为 X ，而第 i户居民日用电量为

1000,,2,1, iX i

则 100021 XXXX   ； ------------ 2 分

依题意有： 100021 ,,, XXX  相互独立，均服从均匀分布 ]12,6[U

9
2
126)( 


iXE ， 3

12
)612()(

2




iXD )1000,,2,1( i

900091000)()( 100021  XXXEXE 

300031000)()( 100021  XXXDXD  ------------ 2 分

1000n 较大，由中心极限定理知： X 近似服从 )3000,9000(N

)
3000

90009100(1)9100(1)9100( 
 XPXP

0336.09664.01)83.1(1 

------------ 4 分

X 1 2

p 0.6 0.4
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评分标准说明： )(),( XDXE 算错；方法和步骤正确，給一半分。

5解：选取统计量： )1,0(~ N
n

XU



 --------------- 2 分

由1 0.95  得， 0.05  . 于是， /2 0.025 1.96u u   . --------------- 2分

∴  的置信区间为 /2 /2( , )x u x u
n n 
 

 

6 6(165 1.96,165 1.96) (161.08,168.92).
3 3

      --------------- 4 分

评分标准说明：
2
u 算对，置信区间公式写对給一半分。

6解：（1）

2

1 30

6( ) ( )d ( )d
2

xE X x f x x x x
  




      . --------------- 1 分

于是， 12  . 因此， 的矩估计量 ˆ 2X  . --------------- 2 分

(2) 是无偏估计. --------------- 1 分

因为 ˆ( ) (2 ) 2 ( ) 2
2

E E X E X       . --------------- 2 分

(3)
3

2 2 2
30

6 3( ) ( )d ( )d 10
xE X x f x x x x


 




     . 于是，

2 2
2 2 23( ) ( ) [ ( )]

10 2 20
D X E X E X         

 
. --------------- 2 分

所以，
2 24 4ˆ( ) (2 ) 4 ( ) ( )

20 5
D D X D X D X

n n n
        . --------------- 2 分

评分标准说明：解题方法和计算公式正确，运算错误給一半分。

14 2018—2019学年第 2学期《概率论与数理统计 A》期末 B卷

一 填空题

1.
7
4
； 2.

64
9

； 3. )5,7(N ； 4. 1 ； 5. 2
1
。

二 选择题

1. B； 2. A； 3. D； 4. D； 5.B。
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三 解：1. A 表示顾客买下该箱； iB 表示任取一箱含有 i只残次品 )2,1,0i（ 。

8.0)( 0 BP , 1.0)( 1 BP ， 2.0)( 2 BP （2 分）





2

0
)()()(

i
ii BAPBPAP

475
4481.01.018.0 4

20

4
18

4
20

4
19 

C
C

C
C

（6 分）

2.
112
95

475448
18.0

)(
)()( 0

0 



AP
ABPABP （10 分）

四 解： 1.  
1

0

1)
2
1

3
1()1( AdxxAx ,

5
6

A (4 )分

2.














 
 1,1

10,
5
3

5
2

0,0

)()( 23

x

xxx

x

duufxF
x

（8 分）

3.
5
1)1(

5
6)

2
1(

21

0

  dxxxXP （12 分）

五 解：1. 12.01.01.01.0  ba
)3.0(2)2.0(1)( baXE  ， )2.0(2)1.0(12.00)(  abYE

由 )()( YEXE  ， 解方程组得： 4.0a ， 1.0b (4 )分

2.

(8 分）

3. 4.14.026.01)((  YEXE ） ，

9.12.0221.0124.0211.011( ）XYE
06.0)()()(,(  YEXEXYEYXCov ） （12 分）

六 解： 设食堂应设座位数为N ，记 X 表示去食堂就餐的学生人数，

则 )8.0,10000(~ BX ； （2 分）

依题意有： 95.0)(  NXP ，因： 8000)( XE ， 1600)( XD

由中心极限定理知： X 近似服从 )1600,8000(N （6 分）

X 1 2
p 0.6 0.4

Y 0 1 2
p 0.2 0.2 0.6
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95.0)
1600

8000()( 



NNXP ，因为 95.0)65.1( 

65.1
40
8000


N

，计算得： 8066N （8 分）

七 解：令
n

XU
/


 ，则 )1,0(~ NU （2 分）

由 95.01  ，得： 05.0 ，于是， 96.1025.02  uu （4 分）

故 的置信区间为 ),( 22 n
ux

n
ux 

 

)92.168,08.161()96.1
3
6165,96.1

3
6165(  （8 分）

八 解：1 矩估计量

 
 1

0

1

1
)(


  dxxxXE ， （2 分）

令 XXE )( ，即： X
1


，得 的矩估计量为：
X
X



1

̂ （5 分）

2 极大似然估计量

似然函数： ,,;( 21 xxL  、、、 ), nx ＝ ),( 1 xf ),( 2 xf 、、、 ),( nxf

＝
11

2
1

1)(   n
n xxx  (7 分）





n

i
ixnL

1

)ln()1()ln()ln( 





n

i
ix

n
d
Ld

1

0)ln()(ln


得 的极大似然估计量为：




 n

i
i

L

X

n

1
)ln(

̂ (10 分)
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15 2017—2018学年第 1学期《概率论与数理统计 A》期末 B卷

一、填空题（共 24分，每题 4分）

1. 0.62 2. 10，0.4 3. 27 4. 1/2 5. -1/4, -12 6. 17/45

二、选择题（共 20分，每题 4分）

1. B 2. D 3. C 4. C 5. A

三、（10 分）

解：B={任取一件产品是合格品} 1 2 3, ,A A A 分别表示甲类、乙类、丙类。

3

1
( )i j i

i
A A i j A


    ……… 3 分

(B) 0.8*0.9 0.12*0.8 0.7*0.08 0.872P     ………7 分

1
0.8*0.9( | ) 0.83

0.8*0.9 0.12*0.8 0.7*0.08
P A B  

 
……… 10 分

四.（16 分）

（1）由 ( , ) 1
D

f x y d  得 2C  ……… 4 分

（2）
 

1
2 1 ,0 12 ,0 1

( ) ( , )
0,0,

x
X

x xdy x
f x f x y dy





        


 其他其他

0
2y,0 12 ,0 1

( ) ( , )
0,0,

y

Y

ydx y
f y f x y dx





       


 其他其他
……… 8 分

（3）  
3
1)12)(

1

0
  dxxxXE

12 2

0

1( ) 2 (1 )
6

E X x x dx  

2 2 1( ) ( ) [ ( )]
18

D X E X E X   , 2( )
3

E Y  2 1( )
2

E Y 
1( )

18
D Y 

1

0 0

1( ) 2
4

y
E XY dy xydx  

36
1

3
2

3
1

4
1)()()(),(  YEXEXYEYXCov

DYDX
YXCovYX ),(),(  1

2
 ·······16 分

五.（14 分）
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X -3 0 3
p 0. 2 0.6 0.2

······3 分

Y -3 0 3
p 0. 2 0.6 0.2

·······6 分

E(X)=E(Y)=0， D(X)=D(Y)=3.6， ······10 分

E(XY)=0，COV(X,Y)=E(XY)-E(X)E(Y)=0 ······14 分

六.（10 分）解： ( ) 50*4 200,iE X   ·········3 分

( ) 50*4*4 800iD X   ········.6 分

220 200 180 200 2(180 220) ( ) ( ) 2 ( ) 1
220 2 20 2iP X  

       

·········10 分

七、（6 分）解：由
  1)(  

  


 xdxeXE x
令 XXE )( ……… 4 分

得 1ˆ  X ………6 分

16 2013—2014学年第 1学期《概率论与数理统计 A》期末 B卷

一、填空题（满分 20分）

1. A=
2
1
，F(x) =














 0,
2
11

0,
2
1

xe

xe

x

x

2. 3ln 3. 0.3 4. 6 5. F(1,n)

二、选择题（满分 20分）

1. D 2. A 3. C 4. D 5. B
三、计算题（满分 60分）

1. 67.0
10
8

10
7

10
6

2
12

2
4

2
12

1
4

1
8

2
12

2
8 

C
C

C
CC

C
C

P

2..（1）   
1

0 0

8.1
x

AAxydydx ……4 分
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（2） 




 dyyxfxf X ),()(



 


其他,0

10,4
)(

3 xx
xf X ……7 分






 dxyxfyfY ),()( ,


 


其他,0

10),1(4
)(

yyy
yfY , ……9 分

（3）
6
58),()1(

1

11
2
1

  


dyxydxdxdyyxfYXP
x

xyx

……12 分

3. 1）由 P（X=1）=a+0.1=0.25，有 a=0.15……………………………. 2
由 0.1+a+0.3+0.2+b=1，有 b=0.25……………………………. …………………..4
（2）X 的边缘分布列为：P（X=1）=0.25，P（X=2）=0.75
Y 的边缘分布列为：P（Y=0）=0.4，P（Y=1）=0.35，P（Y=2）=0.25………….8 分

（3）E（X）=1*0.25+2*0.75=1.75，E（X2）=3.25，故 D（X）=3.25-1.75*1.75=0.1825…. 10
分

E（Y）=1*0.35+2*0.25=0.85，E（Y2）=1.35，故 D（Y）=1.35-0.85*0.85=0.6275…….12 分

4．E（X—Y）=2—2=0，…………………………………（2 分）

D（X—Y）=D（X）+ D（Y）—2cov(X,Y),…………………………（3 分）

又 cov(X,Y)=R（X，Y）*Var(X) *Var(Y)=0.5*1*2=1……………………. （5 分）

故 D（X—Y）=1+4—2=3，由契比雪夫不等式 )6( YXP 
1

12
………………（8 分）

5.（1）。 )1,0(~
365
40 NX 

9916.0)4.2()6.3()
65
4043

65
40

65
4038()4338( 










XPXP

……………………(5
分)

（2）。 8904.0)6.1()6.1()
8

5
1

8
5

40

8
5

1()140( 






XPXP

…………………………….(10 分)

6. X 的密度函数为:f(x，  )=








 ，
1,0

1,1

x

x
x 


…………………………….(2 分)

由于 E（X）= 




dxxxf ),(  =
1


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令 E（X）=
1


，得  的矩估计量为

^
 =

1




x

x
…………………………….(7 分)

似然函数为 L（  ）=









其他,0

1,
...21

i
n

n

x
xxx


……………………….(9 分)

取对数求导后求解得
^
 =




n

i
ix

n

1
ln

。……………………….(12 分)
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